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- Interesse pelo tema eleições 2008
- Intenção de voto (espontânea + estimulada)
- Definição ou mudança de voto
- Potencial de votos e nível de rejeição
- Sumário dos resultados
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Dados para registro e 
divulgação legal

Registro no TRE nº: Protocolo n ° 98.548/2008 – 84ª Zona Eleitoral – São José

Contratante: AEMFLO – Ass. Empresarial da Região Metropolitana de  Florianópolis

Realização: Instituto MAPA – MAPA Marketing e Partic ipações Ltda.

Índice de confiabilidade: 95%

Margem de erro amostral máxima: 4,4%

Coleta de dados: 16 e 17 de setembro de 2008

Amostra: 504 entrevistas
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- Aferir indicativos de intenção de voto em São José.

- Identificar o nível de potencialidade de voto e de 
rejeição dos candidatos.

ObjetivosObjetivos
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Metodologia

• Metodologia: pesquisa quantitativa, por amostragem. 

• Técnica de coleta de dados: entrevista pessoal, individual, aplicada com base em 
questionário estruturado.

• Universo pesquisado: homens e mulheres, com idade a partir de 16 anos, de todas as 
classes econômicas, com domicílio eleitoral em São José.

• Amostra: 504 entrevistas finais completas.

• Seleção da amostra: não probabilística, estratificada por cotas de gênero, faixa etária e 
escolaridade, proporcionais à composição da população do município, segundo dados do 
TRE e IBGE.

• A seleção probabilística de uma amostra de 504 casos resultaria, dentro de um índice de 
confiabilidade de 95%, numa margem de erro amostral máxima de 4,4%.

• Período de coleta dos dados em campo: 16 e 17 de setembro de 2008 .
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DistribuiDistribui çção das regiõesão das regiões

Região Total
(%)

1 São José 35,3

2 Barreiros 52,0

3 Campinas 12,7

Base: (amostra) 504
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Perfil dos EntrevistadosPerfil dos Entrevistados

Base: 504 entrevistados
Período de coleta: 16 a 17 de setembro 2008
Fonte: Instituto MAPA 
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Principais Principais ResultadosResultados
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Q1 - Gostaria de saber seu grau de interesse com relação à eleição para prefeito em outubro. 
O(a) sr(a) está:  (Estimulada – RU)

Interesse Interesse sobresobre eleielei çções 2008ões 2008

Base: 504 entrevistados
Período de coleta: 16 a 17 de setembro 2008
Fonte: Instituto MAPA 
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IntenInten çção espontânea de votoão espontânea de voto
Q2 - Se a eleição fosse hoje, em quem o(a) sr(a) votaria para prefeito em São José?

(Espontânea – RU)

Base: 504 entrevistados
Período de coleta: 16 a 17 de setembro 2008
Fonte: Instituto MAPA 

Diferença entre o primeiro e o 
segundo colocado é de 8 pontos .

Empate técnico entre 
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IntenInten çção estimulada de votoão estimulada de voto
Q3 - Entre estes nomes do cartão, se a eleição fosse hoje, em quem o(a) sr(a) votaria? 

(Estimulada – RU)

Base: 504 entrevistados
Período de coleta: 16 a 17 de setembro 2008
Fonte: Instituto MAPA 
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Segunda opSegunda op çção de votoão de voto
Q4 - E qual seria a sua segunda opção de voto? 

(Estimulada – RU)

Base: 504 entrevistados
Período de coleta: 16 a 17 de setembro 2008
Fonte: Instituto MAPA 
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PosiPosi çção do eleitorado em relaão do eleitorado em rela çção ao votoão ao voto
Q7 - Com respeito à sua decisão de voto para prefeito, o(a) sr(a) diria que a sua posição: 

(Estimulada – RU)

Base: 504 entrevistados
Período de coleta: 16 a 17 de setembro 2008
Fonte: Instituto MAPA 
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Perspectiva do eleitoradoPerspectiva do eleitorado
Q8 - Independente da sua preferência, quem o(a) sr(a) acha que vai ganhar a eleição para prefeito de São José? 

(Estimulada – RU)

Base: 504 entrevistados
Período de coleta: 16 a 17 de setembro 2008
Fonte: Instituto MAPA 
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ComparativoComparativo -- potencial de voto dos potencial de voto dos candidatos e rejeicandidatos e rejei çção ão 
Q6 – Para cada nome que vou citar, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se: com certeza votaria nele para prefeito, 

poderia votar nele, não votaria nele de jeito nenhum ou não o conhece o suficiente para opinar. 
(Estimulada – RU)
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O cenário eleitoral em São José atualmente apresenta-se:

-Do total dos entrevistados pelo MAPA, 37% disseram estar interessados pelas eleições para 
prefeito, a maioria, na ordem de 63%, registraram pouco ou nenhum interesse.

-Intenção de voto espontânea – Djalma Berger do PSB alcança o maior percentual de citação 
espontânea de voto, com 23%. Na disputa pela segunda colocação, ocorre empate técnico 
entre três candidatos, Círio Vandresen (PT) com 15% de indicação, Fernando Elias (PSDB), 
com 14% e Adeliana Dal Pont (PMDB) com 12%. Neste contexto a soma do branco/ nulo e não 
sabe/ não respondeu é de 37%.

- Intenção de voto estimulada – Mostrando-se aos entrevistados um “cartão pizza” com a 
nominata dos candidatos, Djalma Berger mantém-se na primeira colocação com 28% da 
intenção de voto. Diante da margem de erro amostral, 4,4, registra-se empate técnico da 
disputa pelo segundo lugar entre Fernando Elias (17%), Círio Vandresen (16%) e Adeliana Dal 
Pont (13%). Brancos e nulos somam 8% e indecisos ou não respondentes 17%.

- Rejeição – Metado do eleitorado, 53%, manifestam que não votariam em Fernando Elias de 
jeito nenhum. Carlos Müller (PSTU) obtem rejeição de voto por parte de 33% dos eleitores 
pesquisados, seguido por Adeliana do PMDB (29%), Círio do PT (29%) e Djalma Berger do 
PSB (25%).

Sumário dos Resultados
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- Perspectiva de vitória – 42% dos entrevistados acreditam na vitória de Djalma Berger do 
PSB, contra os 20% que acreditam na vitória de Fernando Elias do PSDB. Apostam em Círio 
do PT 8% e em Adeliana do PMDB 5%. Não souberam responder, 23% dos entrevistados.

- Posição quanto ao voto até o dia da eleição – 55,6% não pretendem mudar seu voto até o 
dia da eleição, contra 34% que podem mudar de opinião até o dia 5 de outubro. Não sabem em 
quem votar no momento, 9% e estão decididos a votar em branco ou anular o voto 2%.


